



Ročník XVIII.

19. březen 2023

Číslo 12.

4. neděle postní

ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Čertotín a Bělotín

1. čtení: 1 Sam 16,1b.6-7.10-13a

2. čtení: Ef 5,8-14

Ev.: Jan 9,1-41

Žl 23 **Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám.**

Kapka rosy z Božího slova: Evangelium vypráví o velkém zázraku. Kristus uzdravuje slepého člověka. Ježíš ovšem (jako vždy) nabízí víc než jen tělesné uzdravení. Slepému se otevírá i jeho vnitřní zrak – rozeznává v Kristu Syna člověka, tedy Mesiáše.

Ke 4. postní neděli LAETARE



Vstupní antifona ke 4. postní neděli, kterou nazýváme zkráceně LAETARE, zní: *Vesel se, Jeruzaléme! Jásejte nad ním všichni, kdo ho milujete. Zajásejte, neboť váš zármutek se promění v radost a budete nasyceni ze zdroje útěchy.*

Postní doba překročila svou polovinu, a to je čas na krátkou zastávku, jako když vystupujeme na nějakou horu a v polovině cesty si uděláme delší pauzu, abychom se občerstvili a mohli dál ve výstupu pokračovat. Tak je to i při liturgii. Z dále

vyhlížíme Hospodinovu horu, horu, odkud nám přijde pomoc a vykoupení.

Na čtvrtou neděli postní lze oltář ozdobit květinami, liturgie se odívá do barvy růžové. Mons. František Cinek (1888-1966), profesor dogmatické teologie a velká osobnost minulého století, mimo jiné i životopisec arcibiskupa Stojana, píše ve svém díle Mše svatá v bohoslužebném řádu církevního roku: *Liturgie přerušuje na den kajícnost a bolnou zkroutěnost doby postní. Z kajícího údobí, zasvěceného památce na hořké utrpení vykupitelské, vyhlédáme k blížícím se Velikonocům... Polovice*

postního čtyřicetidení za námi. Svátek svátků, nejpamátnější a nejradostnější výročí našeho vykoupení a nadpřirozeného znovuzrození už na dohled... Radost z požehnání postní obnovy, tlumená přísnou kajícíností, prochvívá srdcem modlící se Církve... Jako by první paprsky vycházejícího slunce ozlatily obzor. Závan velikonoční radosti... Duje to blížící se duchovní vesnou. Předzvěst Velikonoc na líchách Církve na sklonku podjaří... Obdobně jako třetí neděle adventní má čtvrtá neděle postní ráz oddechu, osvěžující přestávky v delších duchovních cvičeních. Tiché radostné rozvroucnění dýše z liturgie. Jak náznakově, tak myšlenkově chví se rozjímavou mlouvou bohoslužby. Neděle radosti v postní době...

Na čtvrtou neděli postní může papež dle již téměř tisíc let starého zvyku udělit (nebo posvětit a později udělit) významným osobnostem a institucím Zlatou růži - klenot a vyznamenání. Růže, která má poukázat svým trním na korunu bolesti Krista Pána a svou vůni na Kristovo Tělo. Tato růže je vyjádřením papežovy mimořádné přízně. V naší arcidiecézi tuto růži uchovává pouze velehradská bazilika, které byla předána svatým papežem Janem Pavlem II. roku 1985.

Při čtvrté postní neděli můžeme také vzpomenout na současného papeže Františka. Třináctého března uplynulo právě deset let od jeho zvolení na římský stolec. Pošleme mu také my svou zlatou růži modliteb jako projev naší mimořádné přízně a volejme k našemu Pánu:

Pane Ježíši Kriste, děkujeme ti, že jsi nám daroval papeže Františka. Prosíme tě, žehnej mu v jeho náročné službě. Naplňuj ho stále svým svatým Duchem, aby v jeho síle hlásal evangelium o tvém milosrdenství celému světu.

Ochraňuj ho ode všeho zlého a pošli mu dobré rádce a spolupracovníky. Naplňuj ho svou láskou, aby tě miloval nade všechno a s horlivostí i pastýřskou láskou vedl Boží lid, který jsi mu svěřil. Amen.

P. Václav Fojtík

HŘÍCH

(4. část)

3. Kdo hřešil, ukřižoval Krista znovu. (Žid. 6,6)

Když člověk zhřešil, mohl Bůh různým způsobem člověka osvobodit: Mohl lidstvu darovat dluh, mohl se spokojit dostiučiněním nedokonalým. Tím by nám byl ukázal své milosrdenství, ne však svou spravedlnost, a ne ošklivost hříchu. Avšak On neušetřil svého vlastního milovaného Syna a na něm trestal naše hříchy. Nyní, když vidíme, jak se Syn Boží svíjí v bolestech a potí krví a volá: »Otče, chceš-li, odejmi ode mě tento kalich.« (Lk 14,36) A Otec jej neodnímá; když slyšíme Vykupitele na kříži volat: „Bože můj, proč jsi mě opustil“ — nyní teprve vidíme, co je hřích.

„Hle, to tys učinila!“

Legenda vypravuje o jisté ženě, která dlouhá léta vedla hříšný život, že jí jednoho večera přišla myšlenka: „Pomodli se zase jednou Zdrávas Maria!“ To již dlouho neudělala. Pomodlila se Zdrávas a šla spát. Tento Zdrávas jí snad u Boha vyprosil

zvláštní milosti. V noci se jí zdálo, že přicházejí do její světnice dvě úctyhodné postavy, které nesly rakev. Postavily rakev před lůžko, sňaly víko a řekly: „Hle, to tys učinila!“ A co viděla v rakvi? Pána Ježíše, pokrytého ranami a rozedraného tak, že na něm již nebylo podoby. Bolestí byla jako bez sebe a trásla se hrůzou, ihned se probudila a povstala, vrhla se na zem a plakala horké slzy lítosti nad svým hříšným životem. Stále jí znělo v uších: „Hle, to tys učinila!“ Celou noc plakala a druhého dne hleděla dobrou zpovědí vlít trochu balzámu do Kristových ran.

A kdykoliv později přiblížilo se k ní pokušení, vždycky si vzpomněla na slova: „Hle, to tys učinila!“ A tím našla síly, aby odolala všem vnuknutím zlého.

Modlitba Svatého otce Františka ke svatému Josefu

Zdráv buď, ochránce Vykupitele,
a snoubenče Panny Marie.
Tobě Bůh svěřil svého Syna,
v tebe doufala Maria.
S tebou se Kristus stal člověkem.
Svatý Josefe, ukaž se otcem i nám,
ved' nás cestou života.
Vypros nám milost, milosrdenství a odvahu,
a braň nás před vším zlem. Amen.

KÓD PRO DARY NA OPRAVU KOSTELA



QR Platba

Bankovní účet farnosti, zřízený pouze pro účely oprav hustopečského kostela:
296308046/0300.



Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Svatá Anežko, oroduj za nás!


Ohlášky:

- ✘ Ve středu 22. března bude v Černotíně po mši svaté, tj. cca v 17:15 v sakristii kostela vzdělávání ve víře na téma Pašije – o utrpení Páně. Všichni jsou srdečně zváni.
- ✘ V sobotu 25. 3. o slavnosti Zvěstování Páně je den modliteb za úctu k počatému životu a narozené děti.
- ✘ Křížové cesty v Černotíně budou 45 minut přede mší svatou, v Bělotíně 45 minut přede mší sv.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 19. 3. do 26. 3. 2023

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
4. neděle postní 19. 3.	Hustopeče	8:00	Za † rodiče Josefa a Žofii Žemlovy, Josefa a Marii Pavlicovy, poděkování za dar zdraví pro živé z obou rodin
	Špičky	9:30	Za rodinu Humplíkovu, Nekorancovu a Zdeňku Lipovskou
	Bělotín	11:00	Za živé a † farníky
	Hustopeče	14:00	<i>pobožnost Křížové cesty</i>
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 20. 3. <i>sv. Josefa, slavnost</i>	Špičky	17:30	Na poděkování Pánu Bohu za dar života
	Hustopeče	18:00	Za živé a † dobrodince farnosti
Úterý 21. 3. <i>bl. Serapion</i>	Hustopeče	7:00	
Středa 22. 3. <i>sv. Epafrodit</i>	Černotín	16:30	Za † Annu Vašinovou a živou a † rodinu
Čtvrtek 23. 3. <i>sv. Turibius z Mongroveje</i>	Bělotín	16:30	Za † maminku a tatínka, živou a † rodinu Konečnou a Šišákovu
Pátek 24. 3. <i>sv. Kateřina Švédská</i>	Hustopeče	16:00	<i>pobožnost Křížové cesty</i>
		16:30	Za Františka a Anežku Horníkovy, vnuka Aleše a Marii Horákovou, za živou a † rodinu horníkovu, Janovskou, Podzemnou, Papákovu a dvo a za Jana Horáka, rodiče a na poděkování za přijatá dobrodíní a vyprošení ochrany a Boží požehnání pro živé rodiny
Sobota 25. 3. <i>Zvěstování Páně, slavnost</i>	Hustopeče	8:00	Za dar zdraví, za živou a † rodinu Dohnalovu
	Špičky	16:00	Za Františku Vozákovou, manžela, 2 syny, dceru, zetě, vnuka Pavla a živou a † rodinu
5. neděle postní 26. 3.  → 	Hustopeče	8:00	Za živé a † farníky
	Černotín	9:30	
	Bělotín	11:00	Za živou a † rodinu Hanákovu a dvo
	Hustopeče	14:00	<i>pobožnost Křížové cesty</i>
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614

E-mail: fahustopecenb@ado.cz

<https://www.ihustopece.cz/farnost/>